



一样的春节不一样的过 不一样的年味一样的乐

在万家团聚欢度春节的时候 依然有人不辞劳苦坚守岗位 也有人依旧奔波在帮助他人的路上

从除夕到正月初四 70岁的他救援车辆15次

从除夕那天开始,就进入了春节假期。很多人在这一天背起行囊踏上回家的路,与家人欢聚一堂,辞旧迎新。也有很多人,因为工作的原因,坚守在工作岗位无法和家人团聚。还有一些人,乐于奉献,假期依然奔波在公益的路上。每个人辞旧迎新的方式不尽相同,快乐也不尽相同,记者记录下几位普通市民春节期间的一个个小片段,与大家分享他们过年的快乐。

感动,他则笑着与他们告别。

对郑汉民来说,他有“三必救”:医院求助必救、学校求助必救、后半夜求助必救。退休前,他一直任基层党组织的书记。“在职时,整天教育别人学雷锋,可这事咱得带头学啊。我今年70岁了,我们这代人是唱着《学习雷锋好榜样》的歌曲长大的,可以说助人为乐的思想已经印在我们这代人的脑海里、溶于血液中,最终会落实在行动上,这便是我加入河北爱心救援队的初衷。”郑汉民自豪地说道。

郑汉民说,救援最大的收获是帮助了别人、快乐了自己。他非常欣赏河北爱心救援队的口号:“只收笑容不收钱。”他也希望通过奉献爱心带动更多的人加入公益活动中来,实现“只要人人都献出一点爱,这世界将变成美好的人间”。

记者在河北爱心救援队的救援日志上看到,除了郑汉民外,过年期间,即将退休的老队员“鹿台一卒”每天也积极参与救援,不管东南西北,哪怕离自己家远,他开车也会去帮忙。胡丙申,家住西三庄,作为一名63岁的志愿者,胡丙申春节期间坚守救援,也成为队伍里的榜样。除了汽车救援,他还参加各种小区志愿服务,成为了周边居民称赞的“好大哥”。

“河北爱心救援队收获了许多荣誉,其实,我们的队员都是默默奉献的榜样。大家不为名利,都把‘为人民服务’这几个字真正体现在平日的行动中去。”河北爱心救援队队长严爱国说。



■郑汉民骑着电动自行车救援遇困车辆。

除夕夜 一家三口分别在三地辞旧迎新

本报首席记者 南开宇

1月21日13时,除夕中午,曹志刚来到值班主任室。检测体温,测酒,阅读文件要求,佩戴好警用装备、防疫用品,随后他前往值乘的K1263/4次列车,这趟车从石家庄出发,正月初一9时52分到达杭州,途经22个站点,等这趟车返程回到石家庄,已是正月初二的清晨5时55分。也就是说,曹志刚这趟出行,要等到正月初二才能回家。

57岁的曹志刚是石家庄铁路公安处乘警支队的一位民警,1993年参加公安工作。今年是曹志刚参加的第29个春运,他已记不清楚有多少次春节没能在家过年。

曹志刚的女儿是北京的一名公安民警。过年这几天,女儿也有执勤任务,因此也无法回家过年。除夕夜,正值万家团圆的日子,在石家庄家中,只有曹志刚的妻子张梅独自在家。一家三口,这个除夕却是分别在三地度过大年夜。对此,妻子张梅说:“这么多年我



■曹志刚在列车上巡视。(乘警支队供图)



第15次春节发信息:春节不回家

□本报首席记者 南开宇 通讯员 崔寒凝 张彬楠

机,随叫随到。”

何钢自2008年调入白求恩国际和平医院ICU工作以来,随着专业技能不断提升,练就了临危不乱的本领。“在患者和家属的那一声声‘谢谢’里,我找到了身为军医的使命感和成就感。”何钢说。

当了ICU的医生后,何钢笑言自己除了工作,几乎没有生活。孩子已经上初中了,他能给予的陪伴少之又少;父母在石家庄住,但他每个月仅有两三次陪伴的时间。

ICU没有节假日,对于“过年”的概念也越来越淡。他还是从同事的聊天中,意识到已经是除夕了,马上就要动手了,何钢马上鼓励对方。

“新年快乐!”何钢握着一位老爷爷的手说,“你们不能回家过年,我们陪你们一起过年。”虽然陌生,经过相处,重症监护室的医护人员已经与病人有了感情。

1月27日,记者采访时,何钢还在ICU病房中。

这个春节,除了正月初二那天休息了一天,何钢回家与家人团圆之外,其余的时间他每天都在科室度过。

“当ICU的灯亮起,我的世界就只有治病救人这一件事。”何钢说。忙碌在病床与病床间,何钢已经忘了时间

和节日,这是他身为军医坚守在岗的第15个春节,也是他第15次春节给家人发送信息:“今年春节不回家。”



■何钢为患者查体。(和平医院供图)



■西柏坡派出所执勤民辅警为游客指路。

服务八方游客 让平安实时“在线”

□文/图 本报首席记者 刘琛敏

帮三位游客引路,一边联系相关工作人员,不到5分钟,他们迅速帮游客脱了“困”。

“我们游玩时,看到有警察巡逻,感觉很安心。”石家庄游客张先生微笑地对记者说。

春节期间,革命圣地石家庄市平山县西柏坡迎来旅游高峰。在熙熙攘攘的人群中,石家庄市平山县公安局西柏坡派出所执勤民辅警让平安实时“在线”,服务八方游客,形成了一道特殊的风景线。

“群众过节,警察坚守。春节期间,大家一定要坚守好自己的岗位,群众只要有需要,要及时赶到现场。”1月22日一大早,石家庄市平山县公安局西柏坡派出所所长郎利军向所里的执勤民辅警嘱咐道。

1月22日傍晚,有三位游客遇到了些小麻烦:他们到景区时间有些晚,加上游玩时间比较长,在西柏坡村史馆附近“迷了路”。眼瞅着天色渐暗,焦急的他们无奈拨打110向民警求助。接到群众报警后,警员迅速赶到现场。他们发现,西柏坡村史馆已经闭馆。警员一边

当好红色圣地守护者,西柏坡派出所全体民辅警将努力用自己的“辛苦指数”换群众的“幸福指数”,用景区“平安”换游客“心安”。



■马江红和她的朋友们跑出个“兔”字形路线。

辞旧迎新跑 12公里跑出个“兔”字

本报讯(记者 方小北)伴着壬寅虎年的最后一次日出,马江红和她的朋友们踏着轻快的脚步,奔跑在干净整洁的街道上。为了迎接兔年的到来,在壬寅虎年的最后一天早晨,他们进行了一次12公里的长跑,电子地图上的轨迹好似一个“兔”字。

当下,越来越多的人体会到了健康的珍贵,更多的人投入到健身热潮中。马江红也不例外,她一直选择跑步作为日常锻炼的主要方式。为了让单调的跑步更有趣味,她热衷利用跑步软件跑出各种图形。每一张“跑图”都需要在地图上设计,实地跑验证,矫正后调整,然后才能形成成熟的方案。尽管复杂,但是这种有创意的跑步运动确实能增加跑步的趣味性。

为了迎接兔年的到来,马江红提前参考了跑友的设计,也在自己家附近设计了“兔”字形的跑步路线,年前在跑步群里发布了约跑公告:“各位小伙伴,跑团将举办新春迎兔跑活动,大年三十早上六点半集合,热身

后开跑,全程12公里,集合地点……”消息一经发布,跑友们报名踊跃,才有了这次有意义的晨跑。

当天的气温虽然稍微有点儿低,但是空气质量良好,没有风,非常适合跑步锻炼。跑在路上,经常可以遇到有相同锻炼习惯的跑友,而街口的小公园里,打拳的、散步的、做操的市民一拨接一拨,清晨的城市慢慢苏醒,大街小巷处处洋溢着健康与活力。

一个多小时的慢跑结束,打开手机,每个人的手机上都显示出了一个逼真的“兔”字。跑友徐女士感叹说:“我的跑龄不是很长,之前也只跑过一次10公里,如果不是为了跑完这个‘兔’字,我准儿坚持不下来。”看着跑步软件上那个“兔”字,她颇有成就感。

“一群人可以跑得更远!”跑友胡先生说:“跑友们相互鼓励,相互带动才能更好地享受运动的愉悦,在适当的运动中拥有更健康的体魄,很期待下一次的相约。”